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Para deslocarmos o caixote,
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                                        Ciências Físico-Químicas 2005/2006
      Ficha de Trabalho           9ºAno

                                                      atrito e impulsão
                          Nome:_________________________________ Nº: ___ Turma: ____
1. Um corpo com a massa de 5 kg desloca-se ao longo de uma superfície rugosa sob a acção de uma força de intensidade 10 N 

A intensidade da força de atrito é de 4 N.
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1.1. Representa, no bloco, a força exercida sobre ele e a força de atrito.
1.2. Determina a intensidade da resultante das forças.

1.3. Representa, graficamente, a força resultante.

1.4. Calcula o valor da aceleração com que o bloco se move.

   2. Ao empurrar uma caixa, que se encontra no chão, exercendo uma força de 1 N, verifica-se que a caixa não se move:

a) Explica possíveis causas para este facto.
b) Indica a grandeza, direcção e sentido da força de atrito que poderá impedir o movimento da caixa. (Representa, na caixa a força de atrito).

3. Das situações que se seguem, indica aquelas em que o atrito é útil:
A – O atrito que existe entre as nossas mãos e um objecto quando o seguramos.

B – O atrito entre as peças de uma máquina em funcionamento.

C – O atrito que existe entre as solas dos sapatos e o chão quando andamos.

D – O atrito entre as mãos e a corda de um alpinista.

E – O atrito entre uma superfície horizontal e um corpo pesado que está a ser arrastado.

F – O atrito entre a borracha e a folha de papel quando se apaga algo que está escrito.
4. A Filipa quando fez 8 anos recebeu uma boneca. 
O peso da boneca era de 0,45 N.
A Filipa decidiu dar-lhe banho e reparou que, dentro de água a boneca era mais leve. 
Perguntou ao irmão o porquê de aquilo acontecer e o irmão, que tinha estudado na aula de fisico-quimica a impulsão, decidiu determinar o peso da boneca dentro de água para lhe poder explicar. 
Prendeu-a num dinamómetro e colocou-a dentro de água, verificando que o peso era agora de 0,05N.

a) Se tu fosses irmão da Filipa como é que lhe explicavas este fenómeno?

b) A partir do procedimento do irmão da Filipa, calcula o valor da impulsão.
c) Qual é a massa da boneca?
5. Explica, com base no Princípio de Arquimedes porque é que os navios, que pesam toneladas, flutuam e um prego, dentro de água, vai ao fundo?
6. Por que é que os navios no mar ficam menos submersos que no rio?


7. Um corpo sólido, mergulhado num líquido, está suspenso de um dinamómetro.

O valor lido na escala do dinamómetro é de 3 N. O peso do líquido deslocado pelo corpo é de 2 N.

a) Determina o valor da impulsão exercida no corpo.

b) Enuncia a Lei em que te baseaste para responder à alínea anterior.

c) Indica quais são os valores do peso real e do peso aparente do corpo.













